
Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Апатенко Алексей Сергеевич
Должность: И.о. директора института механики и энергетики имени В.П. Горячкина
Дата подписания: 24.04.2024 16:48:29
Уникальный программный ключ:
966df42f20792acade08f7f8f984d66d010981da







 

3 

 

%>45D64=<5 

����&�&�/ .............................................................................................................................. 4 

1. &��, �%�����/ ��%&�����/ ................................................................................. 5 

2. ��%&� ��%&�����/ � ''����� �$�&�%%� .................................................... 6 

3. ��$�'��, �����$'��/% $��'�,&�&�� ��''���/ �� ��%&������, 
%��&��%���/% % �����$'��/�� $��'�,&�&��� �%�����/ 
��$�����&��,��� �$��$���/ .................................................................................. 6 

4. %&$'�&'$� � %���$����� ��%&�����/ ......................................................... 7 

4.1 $4E?D545?5=<5 FDG4>U<>>EF< 4<EF<??<=O ?> 6<44< D45>F 6 E5<5EFD5 ............................................... 7 
4.2 %>45D64=<5 4<EF<??<=O .......................................................................................................................... 10 
4.3 �5>F<</?D4>F<G5E><5 74=OF<O ................................................................................................................. 12 

5. ��$�����&��,�/� &�%������� .......................................................................... 14 

6. &��'-�� ���&$��, '%�������%&� � �$����'&�'��/ 
�&&�%&�&�/ �� �&���� �%�����/ ��%&�����/ ....................................... 14 

6.1. &<?>6O5 >>=FD>?L=O5 7444=<O <?< <=O5 <4F5D<4?O, =5>5E>4<<O5 4?O >F5=>< 7=4=<=, G<5=<= < 
=46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF< ........................................................................................................... 15 
6.2. �?<E4=<5 ?>>474F5?5= < >D<F5D<56 >>=FD>?O GE?5645<>EF<, >?<E4=<5 L>4? >F5=<64=<O .............. 16 

7. ''����-��&���'�%��� � ��$�$��&������ ���%��'���� 
��%&�����/ ........................................................................................................................ 16 

7.1 �E=>6=4O ?<F5D4FGD4 ............................................................................................................................... 16 
7.2 �>?>?=<F5?L=4O ?<F5D4FGD4 ................................................................................................................... 17 
7.3 �>D<4F<6=O5 ?D46>6O5 4>FO ................................................................................................................. 17 
7.4 �5F>4<G5E><5 G>474=<O, D5>><5=44F<< < 4DG7<5 <4F5D<4?O > 74=OF<O< .......................................... 17 

8. ��$�'��, $�%'$%�� ��$�$��&�����-&�������'����&������ 

%�&� «��&�$��&», ����%����/% ��/ �%�����/ ��%&�����/ .......... 18 

9 ��$�'��, �$��$������� ���%��'���/ � ��$�$��&����/% 
%�$���'�/% %�%&�� ...................................................................................................... 18 

10. ���%���� ��&�$���,��-&�%��'�%��� ���/, ����%������ ��/ 
�%'-�%&�����/ ��$�����&��,���� �$�&�%%� �� ��%&������ .... 18 

11. ��&���'�%��� $��������&�� %&'���&�� �� �%�����. 
��%&�����/ ........................................................................................................................ 19 

�<4O < D>D<O >FD45>F>< ?D>?GM5==OE 74=OF<= ...................................................................................... 19 

12. ��&���'�%��� $��������&�� �$�������&��/� �� 
�$������&�� ��''���/ �� ��%&������ ......................................................... 19 

 



 

4 

 

����&�&�/ 

D45>G5= ?D>7D4<<O GG55=>= 4<EF<??<=O  
�1.�.��.08.02 «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D><76>4EF64 

FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» 4?O ?>47>F>6>< 54>4-
?46D4 ?> =4?D46?5=<N 23.03.03 - ->E??G4F4F<O FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E 

<4L<= < >><??5>E>6, =4?D46?5==>EF< �6F><>5<?L=O= E5D6<E. 

 

&5?L >E6>5=<O 4<EF<??<=O: D>D<<D>64=<5 G EFG45=F>6, >5GG4NM<EEO ?> E?5-
F<4?L=>EFO< ED5DO 46F><>5<?L=>7> E5D6<E4 E?>E>5=>EF< D5L4FL EF4=44DF=O5 
7444G< ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< =4 >E=>65 <=D>D<4F<>==>= < 5<5?<>-
7D4D<G5E>>= >G?LFGDO E ?D<<5=5=<5< <=D>D<4F<>==>->><<G=<>4F<>==OE F5E-
=>?>7<= < E GG5F>< >E=>6=OE FD55>64=<= <=D>D<4F<>==>= 557>?4E=>EF<; 7>F>6-
=>EF< ?D<<5=OFL E<EF5<G DG=44<5=F4?L=OE 7=4=<= (<4F5<4F<G5E><E, 5EF5EF65=-
=>=4GG=OE, <=65=5D=OE < M>>=><<G5E><E) 4?O <45=F<D<>4F<<, D>D<G?<D>64-
=<O < D5L5=<O F5E=<G5E><E < F5E=>?>7<G5E><E ?D>5?5< M>E??G4F4F<< FD4=E-
?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6; E?>E>5=>EF< >EGM5EF6?OFL M>E-
?5DF<7G F5E=<G5E>>= 4>>G<5=F4F<<, =447>D < >>=FD>?L E>EF>O=<O < M>E??G4F4-
F<< ?>46<6=>7> E>EF464, >5N5>F>6 FD4=E?>DF=>= <=DD4EFDG>FGDO, 6OO6?OFL D5-
75D6O, GEF4=46?<64FL ?D<G<=O =5<E?D46=>EF5= < =54>EF4F>>6 6 D45>F5, ?D<=<-
<4FL <5DO ?> <E GEFD4=5=<N < ?>6OL5=<N MDD5>F<6=>EF< <E?>?L7>64=<O; 6?4-
45=<O 7=4=<O<< > ?>DO4>5 E>7?4E>64=<O ?D>5>F=>= 4>>G<5=F4F<< ?D54?D<OF<= 
?> M>E??G4F4F<< FD4=E?>DF=OE < F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O, 6>?N-
G4O ?D54?D<OF<O E5D6<E4, F5E=<G5E>>= M>E??G4F4F<< < D<D<5==>7> D5<>=F4, ?>-
?GG5=<< D47D5L<F5?L=>= 4>>G<5=F4F<< =4 <E 45OF5?L=>EFL; E?>E>5=>EF< > >E6>-
5=<N F5E=>?>7<= < D>D< >D74=<74F<< 4<47=>EF<><, F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O 
< D5<>=F4 FD4=E?>DF=OE < F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O; E?>E>5=>-
EF< > 4=4?<7G ?5D54>6>7> =4GG=>-F5E=<G5E>>7> >?OF4 < F5=45=F<= D476<F<O F5E-
=>?>7<= M>E??G4F4F<< FD4=E?>DF=OE < FD4=E?>DF=>- F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < 
>5>DG4>64=<O < 7>F>6=>EF< <7GG4FL < 4=4?<7<D>64FL =5>5E>4<<GN <=D>D<4F<N, 
F5E=<G5E><5 44==O5, ?>>474F5?< < D57G?LF4FO D45>FO ?> E>65DL5=EF6>64=<N 
F5E=>?>7<G5E><E ?D>F5EE>6 M>E??G4F4F<<, D5<>=F4 < E5D6<E=>7> >5E?G6<64=<O 
FD4=E?>DF=OE < FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O D47?<G-
=>7> =47=4G5=<O, <E 47D574F>6, E<EF5< < M?5<5=F>6, ?D>6>4<FL =5>5E>4<<O5 D4E-
G5FO, <E?>?L7GO E>6D5<5==O5 F5E=<G5E><5 ED54EF64 ?D<<5=<F5?L=> > 45OF5?L=>-
EF< ?> E5DF<D<>4F<< GE?G7 < ?>46<6=>7> E>EF464 46F><>5<?L=>7> FD4=E?>DF4 < 
45OF5?L=>EF< ?> ?<F5=7<D>64=<N ?5D56>7>> ?4EE46<D>6; ?D<<5=5=<5 45=EF6GN-
M57> D57?4<5=F4 F4<>65==>7> E>N74 6 ED5D5 46F><>5<?L=>7> FD4=E?>DF4. 
�5EF> 4<EF<??<=O 6 GG55=>< ??4=5: 4<EF<??<=4 6>?NG5=4 6 547>6GN G4EFL 
GG55=>7> ??4=4 ?> =4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 23.03.03 - ->E??G4F4F<O FD4=E-
?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6 

&D55>64=<O > D57G?LF4F4< >E6>5=<O 4<EF<??<=O: 6 D57G?LF4F5 >E6>5=<O 4<E-
F<??<=O D>D<<DGNFEO E?54GNM<5 >><?5F5=F<< E <=4<>4F>D4<<: '�-1.1; '�-

2.2; '�-8.1; ��>E-2.1; ��>E-4.1 
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�D4F>>5 E>45D64=<5 4<EF<??<=O: �E=>6=O5 ?>?>65=<O ?<F5=7<>==>= E<-
EF5<O =4 46F><>5<?L=>< FD4=E?>DF5 $>EE<<. �>DO4>> ?<F5=7<D>64=<O. &D55>64-
=<O ?> >55E?5G5=<N 557>?4E=>EF< 4>D>6=>7> 46<65=<O ?D< ?<F5=7<D>64=<< ?5-
D56>7>G=>= 45OF5?L=>EF<. �5D5G5=L =5>5E>4<<OE 4>>G<5=F>6. �<F5=7<>==O5 
FD55>64=<O < GE?>6<O. �>DO4>> >D>D<?5=<O D47D5L5=<O. �5O74F5?L=O5 > <E?>?-
=5=<N FD55>64=<O ?> 557>?4E=>EF< 4>D>6=>7> 46<65=<O. �D54NO6?O5<O5 FD55>-
64=<O > 74O6<F5?N < > ?>46<6=><G E>EF46G. �4>>= $$ «� F5E=<G5E>>< D57G?<D>-
64=<<». �E=>6=O5 ?>=OF<O F5D<<=O, >?D545?5=<O < ?>?>65=<O 74>>=4. &5E=<G5-
E><5 D57?4<5=FO. �>EG44DEF65==O= >>=FD>?L. �>>D54<F4F<O. �F65FEF65==>EFL 74 
=5E>5?N45=<5 FD55>64=<= 74>>=4. %<EF5<4 E5DF<D<>4F<<. �D46<?4 %<EF5<O. 
%FDG>FGD4 %<EF5<O. 'G4EF=<>< %<EF5<O, <E DG=>F<<. �D74=O ?> E5DF<D<>4-
F<<, <E DG=>F<<. �E?OF4F5?L=O5 ?45>D4F>D<< < F5=FDO. �>DO4>> DG=>F<>=<-
D>64=<O %<EF5<O. �>D<4F<6=O5 4>>G<5=FO. �>DO4>> E5DF<D<>4F<<. �?4EE<D<-
>4F<O EE5< E5DF<D<>4F<<. �5O74F5?L=4O E5DF<D<>4F<O. -F4?O ?D>6545=<O E5D-
F<D<>4F<<. %D>> 45=EF6<O E5DF<D<>4F4 E>>F65FEF6<O. �=E?5>F<>==O= >>=FD>?L. 
%<EF5<4 E5DF<D<>4F<< <5E4=<G5E><E FD4=E?>DF=OE ED54EF6 < ?D<F5?>6. �E=>6-
=O5 F5D<<=O < >?D545?5=<O. �5N5>FO E5DF<D<>4F<<. �><5=>?4FGD4. �>DO4>> 
?D>6545=<O E5DF<D<>4F<< <5E4=<G5E><E FD4=E?>DF=OE ED54EF6 < ?D<F5?>6. 
�4>5D5=<5 F<?4 FD4=E?>DF=>7> ED54EF64. %D>> 45=EF6<O. �4E?>DF FD4=E?>DF=>7> 
ED54EF64. �>D<4F<6=4O 4>>G<5=F4F<O.  
�5M4O FDG4>5<>>EFL 4<EF<??<=O/6 F.G. ?D4>F<G5E>4O ?>47>F>6>4: 2 7.5. 
(72 G4E4)/ (2 G4E4) 

�D><56GF>G=O= >>=FD>?L: 74G5F 

1. &5?L >E6>5=<O 4<EF<??<=O 

&5?LN >E6>5=<O 4<EF<??<=O «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D><7-
6>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» O6?O5FEO D>D<<D>-
64=<5 G EFG45=F>6, >5GG4NM<EEO ?> E?5F<4?L=>EFO< ED5DO 46F><>5<?L=>7> 
FD4=E?>DF4 E?>E>5=>EF< D5L4FL EF4=44DF=O5 7444G< ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L-
=>EF< =4 >E=>65 <=D>D<4F<>==>= < 5<5?<>7D4D<G5E>>= >G?LFGDO E ?D<<5=5-
=<5< <=D>D<4F<>==>->><<G=<>4F<>==OE F5E=>?>7<= < E GG5F>< >E=>6=OE FD5-
5>64=<= <=D>D<4F<>==>= 557>?4E=>EF<; 7>F>6=>EF< ?D<<5=OFL E<EF5<G DG=44-
<5=F4?L=OE 7=4=<= (<4F5<4F<G5E><E, 5EF5EF65==>=4GG=OE, <=65=5D=OE < M>>-
=><<G5E><E) 4?O <45=F<D<>4F<<, D>D<G?<D>64=<O < D5L5=<O F5E=<G5E><E < 
F5E=>?>7<G5E><E ?D>5?5< M>E??G4F4F<< FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < 
>><??5>E>6; E?>E>5=>EF< >EGM5EF6?OFL M>E?5DF<7G F5E=<G5E>>= 4>>G<5=F4F<<, 
=447>D < >>=FD>?L E>EF>O=<O < M>E??G4F4F<< ?>46<6=>7> E>EF464, >5N5>F>6 
FD4=E?>DF=>= <=DD4EFDG>FGDO, 6OO6?OFL D575D6O, GEF4=46?<64FL ?D<G<=O =5<E-
?D46=>EF5= < =54>EF4F>>6 6 D45>F5, ?D<=<<4FL <5DO ?> <E GEFD4=5=<N < ?>6O-
L5=<N MDD5>F<6=>EF< <E?>?L7>64=<O; 6?445=<O 7=4=<O<< > ?>DO4>5 E>7?4E>64-
=<O ?D>5>F=>= 4>>G<5=F4F<< ?D54?D<OF<= ?> M>E??G4F4F<< FD4=E?>DF=OE < F5E-
=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O, 6>?NG4O ?D54?D<OF<O E5D6<E4, F5E=<G5-
E>>= M>E??G4F4F<< < D<D<5==>7> D5<>=F4, ?>?GG5=<< D47D5L<F5?L=>= 4>>G<5=-
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F4F<< =4 <E 45OF5?L=>EFL; E?>E>5=>EF< > >E6>5=<N F5E=>?>7<= < D>D< >D74=<-
74F<< 4<47=>EF<><, F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O < D5<>=F4 FD4=E?>DF=OE < F5E-
=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O; E?>E>5=>EF< > 4=4?<7G ?5D54>6>7> 
=4GG=>-F5E=<G5E>>7> >?OF4 < F5=45=F<= D476<F<O F5E=>?>7<= M>E??G4F4F<< 
FD4=E?>DF=OE < FD4=E?>DF=>- F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O < 7>F>6-
=>EF< <7GG4FL < 4=4?<7<D>64FL =5>5E>4<<GN <=D>D<4F<N, F5E=<G5E><5 44==O5, 
?>>474F5?< < D57G?LF4FO D45>FO ?> E>65DL5=EF6>64=<N F5E=>?>7<G5E><E ?D>-
F5EE>6 M>E??G4F4F<<, D5<>=F4 < E5D6<E=>7> >5E?G6<64=<O FD4=E?>DF=OE < 
FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >5>DG4>64=<O D47?<G=>7> =47=4G5=<O, 
<E 47D574F>6, E<EF5< < M?5<5=F>6, ?D>6>4<FL =5>5E>4<<O5 D4EG5FO, <E?>?L7GO 
E>6D5<5==O5 F5E=<G5E><5 ED54EF64 ?D<<5=<F5?L=> > 45OF5?L=>EF< ?> E5DF<D<-
>4F<< GE?G7 < ?>46<6=>7> E>EF464 46F><>5<?L=>7> FD4=E?>DF4 < 45OF5?L=>EF< 
?> ?<F5=7<D>64=<N ?5D56>7>> ?4EE46<D>6; ?D<<5=5=<5 45=EF6GNM57> D57?4-
<5=F4 F4<>65==>7> E>N74 6 ED5D5 46F><>5<?L=>7> FD4=E?>DF4. 

2. �5EF> 4<EF<??<=O 6 GG55=>< ?D>F5EE5 

�<EF<??<=4 «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D><76>4EF64 
FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» 6>?NG5=4 6 G4EFL, D>D<<-
DG5<GN GG4EF=<>4<< >5D47>64F5?L=OE >F=>L5=<= 4<EF<??<= ?> 6O5>DG GG55-
=>7> ??4=4 23.03.03. �<EF<??<=4 «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D>-
<76>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» D54?<7G5FEO 6 E>-
>F65FEF6<< E FD55>64=<O<< $��%, ���� �� < 'G55=>7> ??4=4 ?> =4?D46?5=<N 
23.03.03 - ->E??G4F4F<O FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6. 

�D54L5EF6GNM<<< >GDE4<<, =4 >>F>DOE =5?>ED54EF65==> 547<DG5FEO 4<E-
F<??<=4 «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D><76>4EF64 FD4=E?>DF=>-

F5E=>?>7<G5E><E E<EF5<» O6?ONFEO: «�=D>D<4F<>4 < F<DD>6O5 F5E=>?>7<<» (1 
>GDE), «�>D<4F<6=>5 >55E?5G5=<5 ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF<» (3>GDE), 
«�=D>D<4F<>==O5 F5E=>?>7<< =4 FD4=E?>DF5» (3 >GDE), «�=D>D<4F<>==O5 E<-
EF5<O ?D54?D<OF<= 46F><>5<?L=>7> E5D6<E4» (3 >GDE), «�E=>6O D45>F>E?>E>5-
=>EF< F5E=<G5E><E E<EF5<» (3 >GDE) < 4D. 

�E>55==>EFLN 4<EF<??<=O O6?O5FEO <E?>?L7>64=<5 ?>?GG5==OE 7=4=<= < 
=46O>>6 ?D< ?>47>F>6>5 EFG45=F4<< 6O?GE>=OE >64?<D<>4F<>==OE D45>F. 

$45>G4O ?D>7D4<<4 4<EF<??<=O «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 
?D><76>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» 4?O <=64?<-
4>6 < ?<F E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO D47D454FO645FEO <=4<6<-
4G4?L=> E GG5F>< >E>55==>EF5= ?E<E>D<7<G5E>>7> D476<F<O, <=4<6<4G4?L=OE 
6>7<>6=>EF5= < E>EF>O=<O 74>D>6LO F4><E >5GG4NM<EEO. 

3. �5D5G5=L ??4=<DG5<OE D57G?LF4F>6 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5, 
E>>F=5E5==OE E ??4=<DG5<O<< D57G?LF4F4<< >E6>5=<O >5D47>64F5?L=>= 

?D>7D4<<O 

�7GG5=<5 44==>= GG55=>= 4<EF<??<=O =4?D46?5=> =4 D>D<<D>64=<5 G >5GG4N-
M<EEO >><?5F5=F<=, ?D54EF46?5==OE 6 F45?<F5 1.  
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4. %FDG>FGD4 < E>45D64=<5 4<EF<??<=O 

4.1 $4E?D545?5=<5 FDG4>U<>>EF< 4<EF<??<=O ?> 6<44< D45>F 6 E5-
<5EFD5 

�5M4O FDG4>U<>>EFL 4<EF<??<=O E>EF46?O5F 2 74G.54. (72 G4E4), <E D4E?D5-
45?5=<5 ?> 6<44< D45>F ?D54EF46?5=> 6 &45?<F5 2.  
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&45?<F4 1 

&D55>64=<O > D57G?LF4F4< >E6>5=<O GG55=>= 4<EF<??<=O 

7 ?/? 

�>4  
>><?5-
F5=F<< 

%>45D64=<5  
>><?5F5=F<< (<?< 5U 

G4EF<) 
�=4<>4F>DO >><?5F5=F<= 

� D57G?LF4F5 <7GG5=<O GG55=>= 4<EF<??<=O >5GG4NM<5EO 4>?6=O: 

7=4FL G<5FL 6?445FL 

1. '�-1 %?>E>55= >EGM5EF6-
?OFL ?><E>, >D<F<G5-
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 $4745? 1 «�<F5=7<D>64=<5» 

1. &5<4 1. �EF>D<O 6>7=<>=>65=<O ?<-
F5=7<D>64=<O 6 $$ 

-F4?O 66545=<O ?<F5=7<D>64=<O 6 $$. 
�<F5=7<D>64=<5 46F>FD4=E?>DF=>= 45OF5?L=>EF< 
6 DG556=OE EFD4=4E. '�-1.1; '�-2.2; '�-8.1; 

��>E-2.1; ��>E-4.1 

2. &5<4 2. �5D56>7>4 >?4E=OE 7DG7>6 �7GG5=<5 >><??5>F4 4>>G<5=F>6 4?O ?>?GG5=<O 
D47D5L5=<O =4 ?5D56>7>G >?4E=OE 7DG7>6. '�-1.1; 

'�-2.2; '�-8.1; ��>E-2.1; ��>E-4.1 

$4745? 2 «%5DF<D<>4F<O» 

3. &5<4 3. %FDG>FGD=4O EE5<4 E<EF5< 
E5DF<D<>4F<< 

&D55>64=<O > 74O6<F5?O<. '�-1.1; '�-2.2; '�-8.1; 

��>E-2.1; ��>E-4.1 

4. &5<4 4. �>DO4>> E5DF<D<>4F<< �<4O E5DF<D<>4F<<. �D74=O ?> E5DF<D<>4F<<, 
<E DG=>F<<. '�-1.1; '�-2.2; '�-8.1; ��>E-2.1; 

��>E-4.1 

5. &5<4 5. &5E=<G5E><5 D57?4<5=FO F4-
<>65==>7> E>N74 

&5E=<G5E><5 D57?4<5=FO �6D47<=E>>7> M>>=><<-
G5E>>7> (&4<>65==>7>) E>N74. '�-1.1; '�-2.2; 

'�-8.1; ��>E-2.1; ��>E-4.1 

6. &5<4 6. &5E=<G5E><= D57?4<5=F &4-
<>65==>7> E>N74 «� FD55>64=<OE > 
46F><>5<?L=><G < 46<4F<>==><G 
55=7<=G, 4<75?L=><G < EG4>6><G 
F>??<6G, F>??<6G 4?O D54>F<6=OE 
46<74F5?5= < F>?>G=><G <47GFG» 

&5E=<G5E><= D57?4<5=F &4<>65==>7> E>N74 «� 
FD55>64=<OE > 46F><>5<?L=><G < 46<4F<>==><G 
55=7<=G, 4<75?L=><G < EG4>6><G F>??<6G, F>?-
?<6G 4?O D54>F<6=OE 46<74F5?5= < F>?>G=><G <4-
7GFG». �D<<5=5=<5. '�-1.1; '�-2.2; '�-8.1; 

��>E-2.1; ��>E-4.1 

7. &5<4 7. &5E=<G5E><= D57?4<5=F &4-
<>65==>7> E>N74 «� 557>?4E=>EF< 
E6<65==OE G7?56>4>D>4=OE 747>6». 
�E=>6=O5 ?>?>65=<O, ?D<<5=5=<5. 

&5E=<G5E><= D57?4<5=F &4<>65==>7> E>N74 «� 
557>?4E=>EF< E6<65==OE G7?56>4>D>4=OE 74-
7>6». �E=>6=O5 ?>?>65=<O, ?D<<5=5=<5. '�-1.1; 

'�-2.2; '�-8.1; ��>E-2.1; ��>E-4.1 

8. &5<4 8. &5E=<G5E><= D57?4<5=F &4-
<>65==>7> E>N74 «� FD55>64=<OE > 
E<47>G=O< <4F5D<4?4<, <4E?4< < 
E?5F<4?L=O< 6<4>>EFO<. �E=>6=O5 
?>?>65=<O, ?D<<5=5=<5. 

&5E=<G5E><= D57?4<5=F &4<>65==>7> E>N74 «� 
FD55>64=<OE > E<47>G=O< <4F5D<4?4<, <4E?4< < 
E?5F<4?L=O< 6<4>>EFO<. �E=>6=O5 ?>?>65=<O, 
?D<<5=5=<5. '�-1.1; '�-2.2; '�-8.1; ��>E-2.1; 

��>E-4.1 
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5. �5D47>64F5?L=O5 F5E=>?>7<< 

� ?D>F5EE5 ?D5?>4464=<O 4<EF<??<=O «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 
ED5D5 ?D><76>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» 6 E>6>-
>G?=>EF< E FD44<F<>==>= (>5NOE=<F5?L=>-<??NEFD4F<6=>=) F5E=>?>7<5= >5GG5-
=<O <E?>?L7GNFEO M?5<5=FO <==>64F<>==OE F5E=>?>7<=. 

%>7?4E=> GG55=><G ??4=G < 7D4D<>G GG55=>7> ??4=4 4?O >D74=<74F<< ?D>-
F5EE4 >E6>5=<O EFG45=F4<< 4<EF<??<=O <E?>?L7GNFEO E?54GNM<5 D>D<O F5>D5-
F<G5E>>7> < ?D4>F<G5E>>7> >5GG5=<O, E>>F65FEF6GNM<5 FD44<F<>==>= (>5NOE=<-
F5?L=>-<??NEFD4F<6=>=) < <==>64F<>==O< F5E=>?>7<O<: 
- >E=>6=O5 D>D<O F5>D5F<G5E>>7> >5GG5=<O: ?5>F<<, >>=EG?LF4F<<, 74G5F; 

- >E=>6=O5 D>D<O ?D4>F<G5E>>7> >5GG5=<O: ?D4>F<G5E><5 74=OF<O, ?D4>F<G5E>4O 
?>47>F>6>4; 

- 4>?>?=<F5?L=O5 D>D<O >D74=<74F<< >5GG5=<O: >>=FD>?L=4O D45>F4. 

� ?D>F5EE5 D54?<74F<< D>D< >5GG5=<O ?D54?>?4745FEO ?D<<5=5=<5 D47-
?<G=OE <5F>4>6 < ED54EF6 >5GG5=<O, E>>F65FEF6GNM<E FD44<F<>==>= < <==>64-
F<>==O< F5E=>?>7<O<. %>>F=5E5==>EFL F5< 6 EFDG>FGD5 E>45D64=<O 4<EF<-
??<=O, ?D<<5=O5<OE 4?O <E <7GG5=<O F5E=>?>7<= < E>>F65FEF6GNM<E << D>D<, 
< <5F>4>6 (< ED54EF6) >5GG5=<O ?D54EF46?5=O =<65 (6 F45?<F5 6). 

&45?<F4 6 

�D<<5=5=<5 4>F<6=OE < <=F5D4>F<6=OE >5D47>64F5?L=OE F5E=>?>7<= 

7 
?/? 

&5<4 < D>D<4 74=OF<O 

�4<<5=>64=<5 <E?>?L7G5<OE 4>F<6-
=OE < <=F5D4>F<6=OE >5D47>64F5?L-

=OE F5E=>?>7<= 

1. �EF>D<O 6>7=<>=>65=<O ?<F5=7<-
D>64=<O 6 $$ 

� ?5>F<O-6<7G4?<74F<O. 

2. �5D56>7>4 >?4E=OE 7DG7>6. � ?5>F<O-6<7G4?<74F<O 

3. %FDG>FGD=4O EE5<4 E<EF5< E5DF<-
D<>4F<< 

�� ?D>5?5<=>5 >5GG5=<5 

4. �>DO4>> E5DF<D<>4F<< �� ?D>5?5<=>5 >5GG5=<5 

6. &5E=<G5E><5 D57?4<5=FO �6D47<=-
E>>7> M>>=><<G5E>>7> (&4<>65=-
=>7>) E>N74 

�� ?D>5?5<=>5 >5GG5=<5 

 

6. &5>GM<= >>=FD>?L GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O ?> 
<F>74< >E6>5=<O 4<EF<??<=O 

&5>GM<= >>=FD>?L GE?5645<>EF< ?D54EF46?O5F E>5>= ?D>65D>G GE6>5=<O 
GG55=>7> <4F5D<4?4, D57G?OD=> >EGM5EF6?O5<GN =4 ?D>FO65=<< E5<5EFD4. 

&5>GM<= >>=FD>?L 7=4=<= EFG45=F>6 6 D4<>4E 4<EF<??<=O «�<F5=7<D>64-
=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D><76>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= 
< >><??5>E>6» <>65F ?D54EF46?OFL E>5>=: GEF=O= >?D>E (7DG??>6>= <?< <=4<6<-
4G4?L=O=); ?D>65D>G 45OF5?L=>EF< 6 D4<>4E ?D4>F<G5E>>= ?>47>F>6><; >>=FD>?L 
E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO EFG45=F>6 (6 ?<EL<5==>= <?< GEF=>= D>D<5).  

�D< F5>GM5< >>=FD>?5 GE?5645<>EF< 4>F5=F 45?45FEO =4 GEF4=>6?5=<< ?>-
4D>5=>=, D54?L=>= >4DF<=O EFG45=G5E><E 4>EF<65=<= < GE?5L=>EF< GE6>5=<O 
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<<< GG55=>= ?D>7D4<<O =4 44==O= <><5=F 6D5<5=<. �D< E5EE<>==>< 65 ?D><5-
6GF>G=>< <>=<F>D<=75 4>F5=F 45?45FEO =4 ?>46545=<< <F>7>6 D45>FO EFG45=F4 
6 E5<5EFD5 <?< 74 7>4 < >?D545?5==OE 44<<=<EFD4F<6=OE 6O6>44E <7 MF>7> (?5-
D56>4 <?< =5 ?5D56>4 =4 E?54GNM<= >GDE, =47=4G5=<5 <?< ?<L5=<5 EF<?5=4<< < 
F.4.). �D< MF>< 7=4=<O < G<5=<O EFG45=F4 =5 >5O74F5?L=> ?>465D74NFEO >>=FD>?N 
74=>6>; ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O <>65F ?D>6>4<FLEO ?> D57G?LF4F4< F5>GM57> 
>>=FD>?O. � D4<>4E >464>7> <7 44==OE F<?>6 >>=FD>?O (4FF5EF4F<<) <>7GF 5OFL 
7445=EF6>64=O D47=O5 6<4O >>=FD>?O. �E=>6=O< 6<4>< >>=FD>?O O6?O5FEO GEF-
=O= >?D>E. 

�D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O, >4> ?D46<?>, >EGM5EF6?O5FEO 6 >>=F5 E5<5EFD4 
< 7465DL45F <7GG5=<5 4<EF<??<=O. �>4>5=O= >>=FD>?L ?><>745F >F5=<FL 5>?55 
>DG?=O5 E>6>>G?=>EF< 7=4=<= < G<5=<=, 6 =5>>F>DOE E?GG4OE 3 4465 D>D<<D>-
64=<5 >?D545?5==OE ?D>D5EE<>=4?L=OE >><?5F5=F<=. �E=>6=>= D>D<>= ?D><5-
6GF>G=>= 4FF5EF4F<< O6?ONFEO 74G5F. 

6.1. &<?>6O5 >>=FD>?L=O5 7444=<O <?< <=O5 <4F5D<4?O, =5>5E>4<-
<O5 4?O >F5=>< 7=4=<=, G<5=<= < =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<  
1) �D< <7GG5=<< 4<EF<??<=O «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 ED5D5 ?D><7-
6>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» GG55=O< ??4=>< 
?D54GE<>FD5=> 6O?>?=5=<5 >>=FD>?L=>= D45>FO. 

 

�D<<5D=O5 F5<O >>=FD>?L=OE D45>F 

 

1. &5?< < E>45D64=<5 ?<F5=7<D>64=<O. 
2. &5?< < E>45D64=<5 E5DF<D<>4F<<. 
3. �E=>6O 7>EG44DEF65==>= ?>?<F<>< $$ ?D< ?<F5=7<D>64=<< < E5DF<D<>4-

F<< ?D< M>E??G4F4F<< FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6. 
4. �E=>6=O5 7444G< ?<F5=7<D>64=<O 46F><>5<?L=OE ?5D56>7>> 6 $>EE<=E>>= 

$545D4F<<.  
5. �444G< ?<F5=7<D>64=<O ?5D56>7>> ?4EE46<D>6 46F><>5<?L=O< FD4=E?>D-

F><. 
 

2) &5EFO 4?O >>=FD>?O 7=4=<= >5GG4NM<EEO. 
 

�D<<5D 74>DOF>7> F5EF>6>7> 7444=<O 

 

�444=<5 7 1 (6O55D<F5 >4<= 64D<4=F >F65F4). 

� ?D<=F<?4< ?>4F65D645=<O E>>F65FEF6<O 6 $545D4?L=>< 74>>=5 «� F5E=<-
G5E>>< D57G?<D>64=<<» =5 >F=>E<FEO & 

1) =54>?GEF<<>EFL ?>4<5=O >5O74F5?L=>7> ?>4F65D645=<O E>>F65FEF6<O 4>5D>-
6>?L=>= E5DF<D<>4F<5= 

2) G<5=LL5=<5 ED>>>6 >EGM5EF6?5=<O >5O74F5?L=>7> ?>4F65D645=<O E>>F65F-
EF6<O < 74FD4F 74O6<F5?O 
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3) 74M<F4 <<GM5EF65==OE <=F5D5E>6 74O6<F5?5=, E>5?N45=<O >><<5DG5E>>= 
F4==O 6 >F=>L5=<< E6545=<=, ?>?GG5==OE ?D< >EGM5EF6?5=<< ?>4F65D645=<O 
E>>F65FEF6<O 

4) E>45=EF6<5 ?>FD55<F5?O< 6 >><?5F5=F=>< 6O5>D5 ?D>4G>F<<, D45>F, GE?G7 

�D<<5D 6>?D>E>6, 6O=>E<<OE =4 74G5F 

1. �5>?4D<D>64=<5 E>>F65FEF6<O. 
2. %D>> 45=EF6<O E5DF<D<>4F4 E>>F65FEF6<O. 

 

3. �=4> E>>F65FEF6<O. %?>E>5O =4=5E5=<O. 
4. �5>5E>4<<>EFL ?D>6545=<O ?<F5=7<D>64=<O 6 $$. 
5. �5O74==>EF< 6?445?LF56 ?<F5=7<<. 

6.2. �?<E4=<5 ?>>474F5?5= < >D<F5D<56 >>=FD>?O GE?5645<>EF<, >?<-
E4=<5 L>4? >F5=<64=<O 

 

� GG55=>< ?D>F5EE5 <E?>?L7G5FEO 54??L=>-D5=F<=7>64O E<EF5<4 >F5=>< D5-
7G?LF4F>6 >E6>5=<O ?D>7D4<<O 6 E>>F65FEF6<< E F45?<F5= 7. 

&45?<F4 7 

�F5=>4 F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< 
'G4EF<5 6 M?5<5=F4E GG55=>7> 

?D>F5EE4 

�4??/54. �>?-6> 6 GG55=>< 
7>4G, G4E 

�F>7> 

�5>F<<, 2 G4E4  10 2 20 

�D4>F<G5E><5 74=OF<O, 6 G4E>6  5 6 30 

�O?>?=5=<5 E4<>EF>OF5?L=OE D4-
5>F (>>=FD>?L=4O D45>F4), 54?? 74 
1 G4E FDG4>U<>>EF<  

1 10 10 

�F>7>:   60 

�?O 4>?GE>4 > 74G5FG ?> 4<EF<??<=5 «�<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O 6 
ED5D5 ?D><76>4EF64 FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» =5>5-
E>4<<> 6O?>?=<FL GG55=O= ??4= ?> 4<EF<??<=5, 6>?NG4NM<= 6 E55O ?>E5M5=<5 
?5>F<=, ?D4>F<G5E><E 74=OF<=, ?D4>F<G5E>>= ?>47>F>6><, 6O?>?=<FL >>=FD>?L-
=GN D45>FG. �45D4FL =5 <5=55 40 54??>6. 

7. 'G55=>-<5F>4<G5E>>5 < <=D>D<4F<>==>5 >55E?5G5=<5 4<EF<??<=O 

7.1 �E=>6=4O ?<F5D4FGD4 

1. �5>=>6 �.�. �5FD>?>7<O, EF4=44DF<74F<O < E5DF<D<>4F<O [&5>EF] / �. �. 
�5>=>6, �.�. �4D?G7>6, �. �. ,>4DG54. - �. : ���"$54DF", 2017. - 188 (�. 
?. 11,75) E. 

2.  �5>=>6 �.�. �5FD>?>7<O, EF4=44DF<74F<O < E5DF<D<>4F<O / �.�. �5>=>6 < 
4D., - �>E>64: �>?>E%, 2009 ('G55=<>< < GG55=O5 ?>E>5<O 4?O EFG45=F>6 
6OEL<E GG55=OE 746545=<=). - 568 E. 

3. �<4<4=<475 �.�. �6F><>5<?L=O5 ?5D56>7>< [&5>EF] / �.�. �<4<4=<475 [< 
4D.]. - �. : $���' "$>E<=D>D<47D>F5E", 2018. - 564 (�. ?. 35,25) E. 
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7.2 �>?>?=<F5?L=4O ?<F5D4FGD4 

1. �<4<4=<475 �.�. &5E=<G5E>4O M>E??G4F4F<O 46F><>5<?5=: GG55=<> / �. �. 
�<4<4=<475 [< 4D.]; D54. �. �. �<4<4=<475; $��' - �%%� <<5=< �. �. 
&<<<DO7564 (�>E>64). 4 �>E>64: $>E<=D>D<47D>F5E, 2017 4 564 E. - 
-?5>FD>=. 65DE<O ?5G. ?G5?<>4F<<. 4 

<URL:http://elib.timacad.ru/dl/local/t883.pdf> 

2. �5>=>6, �.�. &5E=<>>-M>>=><<G5E><5 >E=>6O <5FD>?>7<<, EF4=44DF<74-
F<< < E5DF<D<>4F<< [&5>EF] / �.�. �5>=>6 < 4D. - �. : $��' ��� ���', 
2004. - 235 E. 

3. �5>=>6 �. �. �F5=>4 >4G5EF64 ?D>F5EE>6, ?D>4G>F<< < GE?G7 [&5>EF] / �. 
�. �5>=>6, ..�. �5D747>64 . - �. : �744F5?LEF6> $��' - �%%�, 2017. - 
146 (�. ?. 10,0) E. 
�5D<>4<G5E><5 6GD=4?O 

�F5G5EF65==O5 6GD=4?O: 

1. �6F><>5<?L=4O ?D><OL?5==>EFL 

2. �4 DG?5< / ��� «�4 DG?5<». 
3. �6F>FD4=E?>DF: M>E??G4F4F<O, >5E?G6<64=<5, D5<>=F 

�4DG556=O5 6GD=4?O: 

1. « Science» - American Association for the Advancement of Science - AAAS . 

2. «Engineering and Automation». 
3. «IEEE 3 Transactions on Engineering Management». 
4. «IEEE 3 Transactions IM-9 Instrumentation and Measurement». 
5. «Machinery and Production Engineering». 

7.3 �>D<4F<6=O5 ?D46>6O5 4>FO 

1. $545D4?L=O= 74>>= >F 29 45>45DO 2012 7. N 273-$� «�5 >5D47>64=<< 6 
$>EE<=E>>= $545D4F<<» 

2. 'G55=O= ??4= ?>47>F>6>< 54>4?46D>6 ?> =4?D46?5=<N 23.03.03 «->E??G-
4F4F<O FD4=E?>DF=>-F5E=>?>7<G5E><E <4L<= < >><??5>E>6» $��'-�%%� 
<<5=< �.�. &<<<DO7564 >F 28.06.2021 7. 

7.4 �5F>4<G5E><5 G>474=<O, D5>><5=44F<< < 4DG7<5 <4F5D<4?O > 74-
=OF<O<  
1. �=4D556, �.�., �<F5=7<D>64=<5 < E5DF<D<>4F<O. 'G55=>5 ?>E>5<5 4?O 
EFG45=F>6 =4?D46?5=<O ?>47>F>6>< 23.03.03. �. : �744F5?LEF6> '�& «&D<444», 
2017. 4 62 E 

�5>F<< < ?D4>F<G5E><5 74=OF<O 6 <G?LF<<54<==>= 4G4<F>D<< < >><?LN-
F5D=>< >?4EE5 E <E?>?L7>64=<5< GG55=OE ?D575=F4F<= ?> >GDEG, D47D45>F4==OE 
?5>F>D>< < EFG45=F4<<. 



 

18 

 

8. �5D5G5=L D5EGDE>6 <=D>D<4F<>==>-F5?5>><<G=<>4F<>==>= E5F< 
«�=F5D=5F», =5>5E>4<<OE 4?O >E6>5=<O 4<EF<??<=O 

1. �D46>6O5 D4745?O ?><E>>6OE E<EF5< >5M57> =47=4G5=<O 

http://www.google.com/ (>F>DOFO= 4>EFG?) 
2. $5EGDE �<=FD4=E4 $$ http://www.mintrans.ru/ (>F>DOFO= 4>EFG?) 
3. $5EGDE $�%&$��%�����$ http://www.rostransnadzor.ru/ (>F>DOFO= 4>EFG?) 
4. $5EGDE �F45?5=<5 $>EFD4=E=447>D4 http://ugadn78.ru/ (>F>DOFO= 4>EFG?) 
5. http://www.consultant.ru (>F>DOFO= 4>EFG?) 
6. http://dic.academic.ru. (>F>DOFO= 4>EFG?) 
7. http://wikipedia.ru (>F>DOFO= 4>EFG?) 
8. http://www.garant.ru/ (>F>DOFO= 4>EFG?)  

9 �5D5G5=L ?D>7D4<<=>7> >55E?5G5=<O < <=D>D<4F<>==OE 

E?D46>G=OE E<EF5< 

1. www.consultant.ru (>F>DOFO= 4>EFG?) E?D46>G=4O ?D46>64O E<EF5<4 «�>=EG?L-
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6OE ?D>5?5< 4<EF<??<=O; 
- ?D>6545=<5 ?D4>F<G5E><E 74=OF<= E D475>D>< >>=>D5F=OE E<FG4F<= E F5?LN 
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�>=FD>?L F5>GM5= GE?5645<>EF< >5GG4NM<EEO 3 F5>GM4O 4FF5EF4F<O 3 
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?5=<O ?D5?>4464F5?5< =54>EF4F>>6 6 ?>47>F>6>5 >5GG4NM<EEO < ?D<=OF<O =5>5-
E>4<<OE <5D ?> <E >>DD5>F<D>6>5; E>65DL5=EF6>64=<O <5F>4<>< >5GG5=<O; >D-
74=<74F<< GG55=>= D45>FO < >>474=<O >5GG4NM<<EO <=4<6<4G4?L=>= ?><>M<. 

� >>=FD>?N F5>GM5= GE?5645<>EF< >F=>E<FEO ?D>65D>4 7=4=<=, G<5=<= < 
=46O>>6 >5GG4NM<EEO: 
- =4 74=OF<OE; 
- ?> D57G?LF4F4< ?D>6545=<O DG556=>7> >>=FD>?O GD>6=O GE6>5=<O 7=4=<= (E 

?><>MLN >>=FD>?L=OE 6>?D>E>6); 
- ?> D57G?LF4F4< ?D>65D>< >4G5EF64 >>=E?5>F>6 ?5>F<= < <=OE <4F5D<4?>6; 
- ?> D57G?LF4F4< >FG5F4 >5GG4NM<EEO 6 E>45 <=4<6<4G4?L=>= >>=EG?LF4F<< 

?D5?>4464F5?O, ?D>6>4<<>= 6 G4EO E4<>?>47>F>6><, ?> <<5NM<<EO 744>?-
65==>EFO<. 



 

21 

 

�>=FD>?L 74 6O?>?=5=<5< >5GG4NM<<<EO >464>7> 6<44 D45>F <>65F >EG-
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�D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O >5GG4NM<EEO ?D>6>4<FEO E F5?LN 6OO6?5-
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